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Fejérváry Béosben.
A képviselőház feloszla- 

tása.
Kis társaság helyezkedett el 

tegnap délután a Bécs felé induló 
gyorsvonat szalonkocsijában. Egy 
darabant-miniszter : báró Fejérváry 
Géza, azonkívül a táborszernagy- 
kormányelnök fia, aki maga is 
miniszter-jelölt. Fejérváry azért 
ment a császárvárosba, hogy be­
számoljon az itthon történtekről : 
a parlament sikeres szétkergetésé- 
ről és Andrássy határozati javas­
latának erőteljes hatásáról. De 
egyéb dolga is akadt Fejérváry- 
nak : kikunyorálni az ügyvezetők 
kormányzati programmjához való 
hozzájárulást.

Fejérváry ma a király elé 
terjesztette a nemzetnek szóló első 
hadüzenet szövegét. Nem komoly 
a dolog, de azt mondják, hogy az. 
Aztán jön majd karácsonykor eset­
leg egy újabb elnapolás, megeshe- 
tik könnyen, hogy feloszlatás, utána 
pedig a választások elrendelése. 
Ezt a játékot, amit az alkotmá­

nyosság körül véghezvisznek a 
darabantok, felháborodással nézi a 
nemzet. Kudarc, csúfos és szé­
gyenletes lesz a vége ennek a 
komédiának. Az első jelenéseken 
már túl vagyunk. Hát csak nézzük 
végig az egész előadást. . . .

Elutaztak, nem utaztak.
Hát Kristófl'y ur is, meg Lányi ur is 

itthon vannak s szépen csücsülnek a mi- 
niszteriumukbeli szobájukban. Pedig a fél- 
hivatalos Magyar Távirati Iroda jelentette 
tegnap a következőket:

Kristófl'y és Lányi miniszterek ma 
délután Bécsbe utaztak.

Ennek a határozott állításnak mindenki 
hitelt adott. Az összes lapok lenyomatták, 
hogy a két ügyvezető Fejérváry Géza báró 
után utazott Bécsbe, az egyik újság pedig, 
mely szoros nexust tart lenn a kormány­
nyal, ezt a megjegyzést fűzte a dologhoz:

Az igazságügyminiszternek és a 
belügyminiszternek útja kizárólag a kor­
mányprogramra megállapításával és a 
korona hozzájárulása mellett való preci- 
zirozásával vau kapcsolatban.

De végén csattan az ostor. Reggelre 
kiderült, hogy Lányi és Kristóű'y minisz­
terek itthon vannak, szóval nem utaztak 
tegnap Bécsbe. Mindössze annyi történt, 
hogy a félhivatalost valaki egy hamis hírrel 
folültette. A legjobb lett volna azt a kis 
baklövést szépen beismerni, a jó öreg 
Távirati Iroda azonban nem igy cselekedett.

Ma déli kiadásában ekképpen csevc" egy 
bécsi sürgönyben:

Lányi igazságügyi és Kristófl'y bel­
ügyminiszter nincsenek Becsben és bi­
zonytalan, hogy ez idő szerint egyáltalán
Bécsbe jönnek-e.

Valóban a két darabant ki se mozdult 
Pestről. Ez azonban nem jelenti azt, ho-v 
szívesen ne utaznának Bécsbe. Csak hívják 
őket, hanyatt-homlok rohannak majd a 
pályaudvarhoz.

Félhivatalos jelentés.
r). A Magyar távirati Irodának jelentik 
Becsből: Fejerváry Géza báré miniszterel­
nököt ő felsége délután külön kihallgatáson 
fogja fogadni.

Fejérváry — Bécsben.
Bécs, október 12.

Fejérváry Géza báró miniszter- 
elnök tegnap este hét órakor ide 
érkezett. Társaságában volt a fia, a 
baranyai főispán is. A miniszter- 
elnök a vasúti állomástól a magyar 
palotába hajtatott s Fejérváry lnne 
báróval együtt ott szállt meg. Ma 
délelőtt kézbesítették Fojérváryoök 
a kabinetiroda levelét, melyben a 
felségnél való kihallgatás idejét dél­
után egy órára jelezték. A minisz­
terelnök reggel kilenc órakor meg­
jelent a felség személye körüli mi- 
niszteriumbeli hivatalába s fogadta

Josephine shawl-jai.
Irta: Historious.

Reilhon, a marseillei vámigazgató egy 
alkalommal utasítást kórt Napóleontól, a 
császárné részére Konstantinápolyból érke­
zett 3 tuczat cashemir-shawllal való eljá­
rásra nézve. Válaszul parancsot kapott Na­
póleontól, hogy a shawlokat foglalja le és 
égettesso el. A parancs megérkezte után 24 
órával Josephine 3 tucat shawlja már a mar­
seillei vásártéren „minden szemek láttára'1 
elégethetett.

Napolé'on óhajtotta, hogy udvaránál a 
francia szövészet honosodjék meg ős vala­
hányszor észrevette, hogy a dámák külföldi, 
csempészett szövetekben piperéskeduck, hom­
lokát összeráncolva adott kifejezést ológtilet- 
ienségőnek. Josephine hitegette, hogy az 
st.-quentini, vagy lyoni áru, ilyenkor Napo­
leon közeit elégedetten dörzsölgetve, mindig 
megjegyezte:
, “No látja, hogy a francia gyárak 
termékei vetekednek „amazokóval“, ha 
akarjuk.

, Az angolokat t. i. sohasem nevezte 
másként, mint „amazok.“
, %y napon tudomására jutott, hogy a 
nouandi határon különféle ékszereket szállí­
tottak be.^ Parancsot adott tehát az anlver- 
pem vámigazgatónak, Colinnak, hogy min-

Vegyen árát,

dent foglaljon le, ami gyanús. Nemsokára 
jelentés érkezett a vámtiszttől, hogy egy 
angol árukat, kalapokat és 12 tüll-fátyolt 
tartalmazó láda lefoglaltatott és megsemrai- 
sittetett. A császárhoz küldött jelentésből és 
a mellékelt iratokból kétségtelenül kitűnt, 
hogy a láda tartalma a császárné által lett 
megrendelve, mi felett Napoleon rendkívül 
felháborodott. Elhallgatá azonban bosszúsá­
gát mindaddig, mig egy reggel együtt reg­
gelizvén Josephinnel, azt igen nyugtalannak 
és izgatottnak találta. Ezen szokatlan állapot 
okát sejtvén, igy kérdé:

— Mi bajod, kedvesem ? Úgy látom, 
neheztelsz valamiért ?

Josephine egykedvűen válaszolt, hogy 
pár nap óta valóban rosszkedvű egy külön­
féle tárgyakat tartalmazó láda kimaradása 
miatt, melynek Lyonból kellene érkeznie.

— Ha csak ez a baj, nyugodj meg, a 
láda majd megérkezik! — szólt a császár.

— De már itt kellene lennie.
Oly rossz az időjárás, rosszak az

utak.
, , -- Bizony, magam is kezdem hinni, —
teleié Josephine.

Persze, — folytató a császár iróniá­
val a láda tolvajok kezébe is jut­
hatott ?

— Oh nem [ Inkább azt hiszem, hogy...
— Hogy az antverponi vámhatóság le­

foglalta, szakitá télbe Napoleon ültéből 
felszökve — nem jöhetett oda olyasmi, mii 
te Lyonból vársz. Valid be őszintén1 S 
ilyesmiről többé szó se legyen!

Ez utolsó szavakat oly hangon ejtő ki 
a császár, hogy félroérthetők nem voltak 
Josephine zavarában lesütötte arcút és nem 
felelt. Napoleon közelebb ment hozzá és 
kezét szeretettel megfogva, igy szólt:

Tudod édesem, hogy sohasem ha­
zudtam; tudom azt is, hogy férj feleségének 
kedvetlenséget okoz, ha ékszereit, kalapjait 
elveszi. Nekem mindent elárultak, az emlí­
tett ládát lcfoglaltattam és minden benne 
levőt elégettem.

A császárné közel volt az ájuláshoz.
. ~ ISen>, parancsomra elégették, — is­

métlő a császár, — most az egyszer még 
megbocsátok egy feltétel alatt: többé ne tür- 
tónjok ilyesmi! Ha még egyszer megtörteimé, 
gondatlan biztosaidat befogatom ős olitólom, 
kísértsed meg azután ■ részükre kegyelmet 
kérni i

Egyszer azonban (talán ez egyetlen 
egyszer) szemet hunyt a császár a vámtör­
vények megszegése miatt.

A tilsiti béke után 1804-ben a régi 
testőrség gránátosai, kik a császárt ama ne­
vezetes táborozásban kísérték, Soult tábor­
nok vezénylete alatt tértek haza. Mikor 
Mainzba érkeztek, Lamor vámigazgató kérte

SSnnnJJ&T T Halás* Nándor éStsxes’ésenél,
íiA. PIAOZ-UTCZA 24. (Fehérld-szálloda), mert ott a
legolcsóbb*® rí és legszolidabban lesz kiszolgálva. ”
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Vértesey tanácsost, aki egész ba­
lom aktát nyújtott át Fejérvárynak 
elintézés céljából. Tizenegy óra táj­
ban távozott a palotából Fejérváry. 
Kocsiba ült s a városba hajtatott, 
hogy látogatásokat tegyen politikai 
személyiségeknél.

A délelőtt folyamán Fejérváry 
báró részvétét fejezte ki az elhunyt 
br. König kabinetirodai főnök csa­
ládjának. Már egy óra előtt érke­
zett a miniszterelnök a Hofburgba, 
hol a kabinetirodában Daruváry 
Géza konzullal beszélgetett. Ponto­
san egy órakor jelent meg Fejér­
váry báró a király dolgozószobá­
jában.

Találgatások Feilitsoh körüL
György Endre földmivelésíigyi minisz­

ternek visszavonulását befejezettnek tekint­
hetjük. Hogy ki lesz az utódja, azt még 
senki sem tudja. A dolog ugyanis úgy áll, 
hogy még nem döntött a kormány ebben a 
kérdésben. Tehát egyáltalán nincs még ki­
zárva az az eshetőség, hogy báró Feilitsch 
Arthur váltja fel György Endrét az ügyve­
zetésben. Az pedig éppen nem felel meg a 
valóságnak, mintha ellonáramlatok támadtak 
volna Feilitsch Arthur minisztersége ellen 
s éppen ezért a vele való kombináció vizbe 
esett.

Illetékes részről a következőképpen köz­
ük velünk a tényállást.

— Tény, hogy Fejérváry Géza báró 
felajánlotta Feilitsch Arthur bárónak a 
főldmivelésügyi tárcát. Ez ügyben Buda­
pesten folytak a tárgyalások a miniszter­
elnök és Feilitsch között, de eredményre 
még nem vezettek. Feilitsoh közölte fölté­
teleit és aggodalmait a kormányelnökkel 
s csak az esetben mutatkozott hajlandó­
nak a miniszterség elvállalására, ha föl­
tételeinek biztosítására Fejérváry garan­
ciákat nyújthat. Amennyiben a miniszter- 
elnöknek módjában lesz e garanciákat bi­
zonyítani, úgy azonnal értesíti a Kolozs­
várott tartózkodó Feilitsohot, ki ez eset­
ben vállalja az ügyvezetést. Pünkösdi ki-

a tábornokot, engedné meg a törvény értel­
mében, hogy a társzekoreket és lőporkocsi­
kat megvizsgálhassa. Soult felelete igv hang­
zott : „Ezen törvény engem nem illet és ha 
csak egy is merészel emberei közül gráná­
tosaim holmijához nyúlni, mindnyájatokat 
a Rajnába fulasztlak, mint a macskaköly- 
köket."

Bár az igazgató habozott, a vámfel- 
ügyclok elhatározták, hogy a vizsgálatot 
megejtik és azon pillanatban jelentek meg, 
mikor a gránátosok elakarták hagyni a vá­
rost. A tábornok azonban katonáival bnjonnet- 
kört j'ormáltatott a kocsik körül és a vámo­
sok, a katonák fütyülése és kacaja között 
kénytelenek voltak visszavonulni.

Lamor azonnal körülményes jelentést 
irt Párisl)a és az a testőrgránátosok Conr- 
boroie-ba érkezése előtt már a császár kezei­
ben volt.

Napokon nagy zavarba jött. A dolog 
fontos és minden más esetben fenyítésre 
méltó volt, de most, mikor fényes bevonulást 
tartott fővárosába, a nép által . zajosan fo­
gadva, fényére, hatalmára büszkébben, mint 
valaha s azután a derék tostőrség nemes 
sebekkel telve, Eylaunál oly jelesül viselke­
dett tábornoka oly bátor, annyi vitéz tettet 
mutathat lel! Büntessen-o "ott, hol jutal­
mazni kellene? Nem! Ennyi enyhítő körül­
mény még a császár haragját, is lefegy-

rályságból azonban nőm kér a képviselő- 
ház volt alelnöke.

ügy értesülünk, hogy a szóbanforgó 
táviratot tegnap estig nem küldte el Fejér­
váry. Talán ma döntenek e kérdésben is — 
Bócsben.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az ev. ref. egyház preebyterlnma

a.f. övi október hó 8-án el nem intézett 
ügyek tárgyalása végett folyó évi október 
hó 14-én szombat d. u. 8 órakor a szokott 
helyen, másodszori meghívásra gyűlést, tart, 
melyen tehát az egyházi törvények 30. §-a 
értelmében a jelenlévők többsége határoz.

Egyháegazdasági ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház gazdasági bizottsága október 
hó 13-án d. u. fél 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak : folyó ügyek.

Az orosz forradalom.
Véres összeütközések.

Távirati tudósítás. —
Moszkva, okt. 12.

(Pétervári Távirati Ügynökség.) Az itt 
dühöngő zavargások nem gazdasági, hanem 
politikai természetűek. A munkások a biro­
dalmi duma választásoknál való szavazati 
joguk érdekében tűntetnek. A hivatalos 
jelentések szerint az első összeütközés 6-án 
volt a Straszni-téren. Ez alkalommal egy 
csendőrtiszt, több altiszt és egy csendőr- 
közlegény kődobások következtében meg­
sebesült, egy katonát pedig revolverlövéssel 
sebesitettek meg. A tüntetők közül senki 
sem sebesült meg. Az összeütközés. 7-én 
megismétlődött. A Moszkovszkij Lisztok 
eimü lap szerkesztőségében bárom csendőrt 
és a Nickij-kapu mellett egy rendőrt sebe­
sitettek meg. A Nickij-kőruton a tömeg 
köveket dobált egy dragonyos szakaszra, 
miközben egy dragonyos megsebesült. A 
Tvorsi-köruton a katonaság a tömeg közé 
lőtt, miközben egy polgár könnyen, két 
kozák súlyosan megsebesült. Halálosan 
senki sem sebesült meg. 6-án egy magán­
ház közelében lőttek, miközben égy kozák, 
egy rendőrügynök és egy rendőrbiztos meg­

verni ! De Soult tábornokot, mégis magához 
hivatta és néhány közömbös szó váltása után 
így szólt hozzá:

— Hallod 1 Ugyan szép dolgokat vittél 
végbe Mainzban? . . . — Soult egyike volt 
azon_ keveseknek, kiket Napoleon'"tegezett 
—- X ámtisztjoimet a Rajnába akartad foj­
tani ? Szólj! Megmerted volna ezt tenni ?

— Igen, síre, tábornoki szavamat adom 
reá — felelt Soult.

— Dehogy tetted volna!
- Sire ! Megsértése lett volna az egész 

testőrcégnek, ha kocsijainkat megvizsgálták 
volna. Én katonai becsületemre állítom, meg­
tettem volna. * °

““ Bah! Mondom, csak tréfálni akartál, 
-- bizonyító újra Napoleon jóindulattal 
— azt is tudom, miért ? Dugáru volt veled.

— Velem, sire . . . ?
. rT vel°d! V estphaliában vásznat 

vásároltál, hogy házadat újra rendezzed be, 
mivel gondoltad hogy szenátorrá teszlek.

*— Sire . . .
“ Nos hát nem is csalatkoztál I De 

eszedbe no jusson máskor hasonló tréfát 
tizni vámtisztjeimmel, mert, császári szavamra 
katonai törvényszékem elé idézve, az egész 
testőrség szemeláttára lövetlek főből Most 
menj cs készíttesd el szenátori ruhádat.

sebesült. Több sztrájkoló péket kődobások 
kai megsebesítettek. Kilencedikén nem volt 
összeütközés. 10-én egy bútorgyár közeié
ben került a dolog összeütközésre, miközben 
egy rendőrbiztos halálosan megsebesült Ez 
alkalommal két rendőrügynök is megsebe­
sült. Ma újabb összeütközés volt, miközben 
két rendőrügynök és egy kocsis súlyosan 
megsebesült. A zavargások folyamán eddig 
senki sem sérült meg halálosan. 8

Moszkva, október 12. (Saját tudósitónk­
tól.) A zavargások tetőpontjukat a Tversz- 
kaja-boulevardon, a Philoppov-féle pékség 
és kávébázban érték el. A felkelők, szúm- 
szerint körülbelül négyszázan, a ház felső 
emeletén elsáneolták magukat és onnan bú­
tordarabokat dobtak le és revolverekkel lőt­
tek a ház ellen lent az utcán rohamot intéző 
kozákokra és rendőrökre. A kozákok nem 
hátráltak a sűrű kőzápor elől és a pékek 
végre megadták magukat. Elfogták őket és 
a városi kapitány udvarán kegyetlened meg­
korbácsolták. A Tverszkaját elzárták. Most 
számos katonai őrjárat, csendőrezredek, egy 
század dragonyos s több szotnya doni kozák 
igyekszik a rendet a városban fenntartani. 
A vízvezetéket, a telefon-központot és a 
gyárak nagy részét katonaság Őrzi. A mun­
kások körében egyre nagyobb forrongás ész­
lelhető.

VIDÉK.
Betörők garázdálkodása. Nagylótá- 

ról Írja levelezőnk, hogy ott Geiger ‘Samu 
üzletében betörők jártak, az udvar felől az 
üzlethelyiséget aláásták s körülbelül 300 ko­
rona értékű árut és pénzt elemeitek. Érde­
kes, hogy az üzlet a piac kellő közepén s a 
csendőrség szomszédságában van. A tettese­
ket nyomozzák. Továbbá Klein Ignác itteni 
lakosnál szintén megkísérelték a betörést, 
de megzavarták a munkát, mire a jómada­
rak elmenekültek.

Öngyilkos leány. Hajdúböször­
ményből írják : Repúczky Mariska 
16 éves leány a temetőben édes­
anyja sírján marólúgot ivott és 
most élet-halál között fekszik. Tet­
tét életuntságból követte el.

Hamis ötvenkoronások. Hajdúbö­
szörményből Írják, hogy egy gazda hamis 
50 koronással akart fizetni a városi adóhi­
vatalban. A pénzt eh-ettók tőle és a vizsgá­
latot megindították. A hamisítvány alapszíne 
és nyomása elég jól sikerült s leginkább a 
magyar szöveg nyomásán lehet észrevenni, 
hogy a bankjegy hamis, mert a betűk for­
mátlanok és néhol elmosódottak.

Halál a szüreten. Hajdúböször­
ményből írják: H. Varga Ferenc 
75 éves gazda vig szüret után este 
egyedül maradt a pajtában. Másnap 
reggel Vargát halva találták. Nem 
tudni, szivszólhüdés érte-e vagy 
bűntény forog-e fenn. A vizsgála­
tot megindították.

Koporsó élő embernek. Érsekújváron 
— mint onnan jelentik — a vigyázatlanság 
végzetes katasztrófa áldozatává tett egy 
köztiszteletben álló famíliát. Néhány nap 
előtt meghalt Kohn Mór kereskedő. Teg­
napra volt kitűzve a temetés e a család a 
szertartás eszközeit a zsidó temetkezési egye­
sülettől körte. Az egyesület el is készítette 
a szertartási eszközöket, de a halottas ház 
helyett Neuwald Jónás adótiszt lakására 
vitték az imakönyvet, a halotti ruhát, sőt a 
koporsót is. Neuwald Jónás, aki súlyos be­
teg, mikor meglátta a koporsót, annyira 
rosszul lett, hogy most élet-halál között 
vivődik s a felesége ie súlyosan megbetege­
dett. Az eset városszerte nagy felháborodást 
keltett.

w 9

m arc se mm sr. 1 n 11 v«**
Mr*ahé©sejp Untai
gőzerőre IfaeremEezett 

ruhafestft- éa 4is$tii6ó-bitézete.
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A szeszes italok áldozata.
gyilkos elmebeteg.

A torontói vármegyei Szélesül község­
ben a minap gyilkosságot követett el egy 
Nikolies György nevű dentai legény, aki 
néhány évvel ezelőtt szerelmi bánatában 
ivásnak adta magát és ennek következtében 
megőrült. A szerencsétlen legényt annak 
idején bevitték a nagykikindai kórházba, 
hol hosszas ápolás után mint gyógyultál 
bocsátották el.

Nikolies a kórházból történt távozása 
után hazament szülei lakására, hol csende­
sen, kifogástalanul visolkodelt. A napokban 
elment rokonai látogatására tizéloskut köz­
ségbe. A rokonság megfeledkezett arról, 
hogy Nikolicsnak a szeszes italok mérték­
telen élvezete okozta betegségét, ennek elle­
nére elvitték a korcsmába s napokon át mu­
lattak vele.

A sok bor és pálinka elfogyasztása 
után Nikolies ismét visszaesett régi bajába, 
kitört rajta az őrültség. Mulatótársai le akar­
ták csillapítani, de az őrült ember baltát ka­
pott fel s szótzavarta társait, kik az utcára 
menekültek előle. Nikolies utánuk rohant, de 
nem tudta őket beérni.

Eközben egy Radn Juon nevű ember 
került az útjába, akit Nikolies megragadott 
s a közében volt baltával agyonvert. Az 
utcára összelátott nép csak nagynebezen 
tudta a dühöngő embert ártalmatlanná tenni, 
amikor aztán elvették tőle líadu véres holt­
testét is, amit az őrült teljesen összevagdalt.
A veszedelmes ember kórházba szállítása 
iránt már intézkedett a hatóság.

& Fálí@SHÁZÁBéli.
Hortobágyi élet tudományos 

célokra. Hermann Ottó a nagy ter­
mészettudós az iránt fordult' kére­
lemmel Kovács József polgármes­
terhez, hogy gyüjtcssen adatokat a 
hortobágyi pásztoróletre, annak le­
geltetési szabályaira, a pásztorok 
rendfokozatára, földek használatára 
vonatkozólag. A kérelemhez képest 
holtai Lajos kiváló történetirónk és 
kutatónk egy 2 ívre terjedő munkát 
irt a hortobágyi életről s azt küld­
tek fel Hermann Ottónak, ki tegnap 
meleghangú levélben mondott kö­
szönetét Kovács József polgármes­
ternek és Zoltai Lajosnak.

Az iskolafentartási segély. A
város tudvalevőleg 72,100 korona iskola­
fentartási segélyt szavazott meg a zsidóhit- 
községnok, mig iskolaépítésre 105,000 koro­
nát. Miután azonban Debrecenben neolog 
és orthodox felekezet van, utasította őket, 
hogy egyezzenek meg egymás közt. Ez 
azonban nem sikerült eddig, végre is az 
ügy a vallás és közoktatásügyi kormány 
elé került, ahonnan most azzal került vissza 
az ügy, hogy a két zsidó hitközség igye­
kezzek egymás közt megegyezni és felosz­
tani a város által adott összegeket. A ta­
nács most újabb egyezkedésre utasította a 
kot zsidó hitközséget.

A felirat bennünket közelről 
érdekel, mert abban Thaly Kálmán­
tól, Debrecen nagynevű képviselő­
jéről is említés van téve.

„ Az^órdokes felirat, —mely ele­
jétől végig a politikai helyzetre 
vonatkozik, a többek közt ezeket is 
mondja:

_ Őszintén fájlaljuk, hogy a válság or­
voslása közreműködésére hivatott királyi 
meghívásban részesült magyar államférfiak 
közül Thaly Kálmán országszerte ünnepelt 
alakja hiányzott.

Hazánk egyik legszomorubb, de annál 
dicsőségesebb korszakának lelkes, nemzeti 
követeléseink megvalósításában megalkuvást 
nem ismerő búvára a múltak tanúságából 
levont böleseségével a válság ezen nehéz 
időszakában is rámutatott ama útra, melyen 
a nemzet tagadhatóan jogos követelésének 
méltányos kielégítését találhatja.

Thaly Kálmán jóllehet csak a hírlapok 
hasábjain felvetett javaslata, a magyar lo­
vasezredek magyar zászlóinak és magyar 
vezényszavának törvénybe iktatását kívánja. 
Szivünk egész melegével csatlakozva a füg­
getlenségi eszmék ősz harcosának javaslatá­
hoz, tudatában annak, hogy koronás kirá­
lyunk hü magyarjai iránt, atyai szive jósá­
gával, harci dicsőségünk legbüszkébb kivi- 
vóiyal szemben, a független magyar nem­
zeti állam szuverenitásának eme méltányos 
kifejezését megtagadni nem fogja, határozat- 
képen kimondjuk, hogy vármegyénk tör­
vényhatósága a nemzeti követeléseknek, a 
hadsereg jelvényei és vezényszavával szem­
ben fennálló törvényes jogosultságát hang- 
sulyozva és ama meggyőződésben, hogy a 
kizárólag magyar hazánkból kiegészülő hu­
szárezredek magyar vezényszóban való ré­
szesítése és magyar zászlóval való ellátása 
a hadsereg egységét semmikóp sem érinti, a 
tizenhat magyar lovas ezrednek a magyar 
zászlót és magyar vezényszót múlhatatlanul 
raegadandóuak farija és az ország összes 
törvényhatóságait hasonszcllemti határozat 
meghozatalára oly értelemben kéri fel, hogy 
a magyar nemzet omo jogos kérőimét tol­
mácsoló feliratot az összes törvényhatóságok 
kiküldöttjeiből alakítandó nagy küldöttség ter­
jessze a legmagasabb trón zsámolya elé.

Debrecen város közgyűlése legköze­
lebbi gyűlésében fog az átirattal foglal-

musnak, akikre a jog és törvény 
elnyomása vár. És igy megkezdik 
a sorozást és adószedést.

zi vármegyék nagy része ugyan 
megakadalyózza czl, mert a jegy­
zők és községi elöljáróságok ra­
gaszkodnak a törvényhatósági bi­
zottságok hazafias határozatához, 
illetve rendeletéhez és sem a had­
kötelesek lajstromát, sem az adó­
lajstromokat nem szolgáltatják ki 
az erőszak számára.

sznmAz.
Ma, pénteken „A“ bérletben:

BABA.
Nagy operetto 4 foh onáebau.

Lancelot 
Hilarius mester — 
Loremois gróf —
La Chatellnriel — 
Maximin atya, testvér 
Balthazár testvér —
tiaziliquo testvér —
Augelott testvér —
Benoit testvér —
Hilarius asszony — 
Alozia leánya —
Guduline komorna — 
Josse — —
Nantine — —

kozni.

Liptóvármegye — Deb­
recenhez.

386,1 maradt el Thaly Kálmán?

7haly javaslata mint megoldás.
Debrecen, oki 13.

.... Éi p tó vármegy e érdekes feliratot 
Küldött a képviselőházhoz, amelyet 
megküldött Debrecennek is.

Magyarország szuronyok 
között.

Sorozás és aiőzás katonasággal.
Debrecen, október 12.

Mig Bécsben az alkotmányra 
hivatkozva igyekeznek elkobozni 
jogainkat s a nemzet legszentebb 
érzelmeit kikacagják, azalatt bele­
csöppentünk az abszolutizmus kö­
zepébe.

Megdöbbenve vesszük a hirt, 
amelyet fentartással közölhettünk 
eleddig, hogy katonai asszistencia 
mellett megkezdik az adószedést és 
ujoncozást. Nincs okunk forrásunk 
megbízhatóságában kételkedni, ép­
pen ezért mély szomorúság és ag­
godalom tölt cl bennünket. Ide 
jutottunk, mert jogról, törvényről 
álmodozni mertünk. Jön dübörögve 
a nyílt abszolutizmus.

A kormány — mint értesülünk 
— megtette az előkészületeket az 
erőszak inaugurálására. A kaszár­
nyádban már tudnak a parancsról, 
söi\ßi is szemelték azokat a nagy­
részt román nemzetiségű katonákat, 
akik eszközei lesznek az abszolutiz­

— Zilahyné Vilma,
— Polgár Sándor.
— Szabó Gyula.
— Sarkady V.
— Árkos Ry V,
— Doósi Alfréd.
— Zajougi Elemér.
— Szilágyi Ernő.
— Gazdácska L.
— Sz. Gárdonyi T,
— Fóti Frida.

Körcsmezey M, 
— Barabás K.
— Ungvári V.

A boszorkány. Mikor Sardou, a 
drámairás nagymestere maga is megunta a 
limonádét és a konvencionális társadalmi 
hazugságok megrajzolását, gondolt nagyot 
és merészet. Belenyúlt a borzalmasságok 
fertőjébe és rettenetes szituációival fellázit 
szivet, lelket, gondolkozást egyaránt. Tőrt, vért 
inkvizíciót, istentagadást, máglyát, hóhért, min­
dent rakásra szed. Még a kereszténység gló- 
riával körülvett istenségét is leszakítja a feszü­
letről, hogy martalékul dobja azoknak, kiknek 
tévelygő lelkét, perverzitásoktól megbontott 
agyvolejét másképen már izgatni nem lehet. 
A boszorkány, oz a minden romlottságok 
kotyvalőka ilyen kohóban született. Monte- 
pin Xavér, Ponson du Terail, Sue Jenő,
T éval, Gabonán száz és száz kötetben együtt 
sem tudtak anuyi vért kavarni, amennyit a 
nagyság jogcímén Sardou a Boszorkány 
megalkotásával megengedett magúnak. Ki­
választott egy barbár korszakot és az ő 
csapongó fantáziája és mesteri tolla festett 
bele olyan jeleneteket, rajzolt olyan dialógo­
kat, hogy csak becsületesen be kell tanulni 
és el keli mondani s már is meg van a vér- 
lázitó hatása. Ennek nyomáji pedig valóság­
gal burjánzik az elismerés. Tombol és tapsol 
a hatásos jelenésektől megszédültek csoportja, 
s ugyanakkor nem veszi észre, hogy a lelkét ‘ a 
szivét, a gondolkozását fekély mótelyezi még 
Zilahy drámai testületé Sardounak ezzel az 
alkotásával rukkolt elő tegnap este és hódié 
tett az elismerés és méltánylás mezején. A 
diadalmámorból bőségesen vették ki részüket 
Jeszenszky né, Szakács Apdor, Szabó Irma 
Arday Ida, Krasznai és Arkosi.

Ae ember tragédiája díszlet és vilá­
gítási próbáját tegnap délután tartotta meg 
Zilahy igazgató. A inti első előadása vasár­
nap este lesz, — bórletszüuetben. Ezen elő­
adásra, tekintettel a vidéki közönségre, mely 
már is nagy számmal jelentkezett — a je­
gyek péntektől kezdve árusittatnak. — A 
darabot Zilahy igazgató és Szakács Andor 
együttesen rendezik.

A jövő hét műsora. Zilahy igazgató 
a jövő hét műsorát is mogállapította. A 
jövő héten műsoron lesz: ,Hoffman meséi“, 
„Mongodin ur“. A magyar színház reprise 
is és ,Figaró házassága'1.

Férfi divat ingek késien és mér­
ték után 1 frt. 75, 2, 2.50 és 3 frt„ leg­
szebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divatkalapok 
Fekete férfidivat üzletében.
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Csalás pénzgyártással.
Kifosztott kubikos.

* Esküvő. Major Béla volt tanár f, 
hó 21-őn vezeti oltár elé néhai Szabó Antal 
ügyvéd szép leányát, Margitot. Major Béla 
piarista-tanár volt s elhagyta a papi rendet, 
hogy szive vonzalmát követhesse.

’ Tegnapi Halottak. Az anyakönyvi
hivatalhoz tognap a következő halálozásokat 
jelentették be: Mirkó József ev. ref. H hó­
napos, Ilyés Lajos ev. ref. 12 hónapos és 
Molnár János ev. ref. 1 hónapos.

Pénzgyét a Homok-kort ben.
Debrecen, okt. 14.

tSaját tudósítónktól.) Ravasz emberek 
kezei közzé került Blaskovits Albert, egy 
csongrádi jómódú kubikos. Rossz sorsa ve­
zérelte közzójük, akik azután kihasználták 
egyitgytiségót s alaposan megkoppasztották. 
Hótszázhatvan koronát csaltak ki tőle azzal, 
bogy gazdaggá teszik, mert tízszer annyi 
pénze lesz. Blaskovits hitt a ravasz embe­
reknek, a hirtelen meggazdagodás vágya is 
sarkalta és beugrott. A szóp remények 
azonban hamar szétfoszlottak s Blaskovicsot 
a gazemberek magára hagyták csalódásával 
és üres zsebeivel együtt.

A balszerencse nehány nappal ezelőtt 
Nagykárolyba vezérelte, hol az állomáson 
megismerkedett egy Hagya nevű emberrel. 
Lassanként szoros barátság fejlődött ki kö­
zöttük, mely bizalmassá is vált. Hagya ti­
toktartás leple alatt elmesélte neki, hogy ő 
ismer olyan embert, aki pénzt tud csinálni, 
akitől olcsó pénzért egy vagyonhoz való ösz- 
szeget kaphat.

Később, hogy Blaskovitsban nagyobb 
bizalmat keltsen, elvezette egy barátjához, 
akinél formálisan bemutatták neki a pénz- 
gyártást. Néhány perc alatt csináltak neki 
egy egykororiást. Ezzel nyomban meg is 
ajándékozták s mondták neki, tegyen kísér­
letet. Persze ezt bátran tehették, mert egy 
alkalmas pillanatban a hamis pénz helyett 
egy egész jó pénzt adtak a kezébe.

Blaskovits elfogadta a pénzt és kísér­
letet tett vele. A kísérlet nagyszerűen sike­
rült és Blaskovits lépre ment. Gyorsan 
haza utazott Csongrádi)», honnan tömött 
erszény nyel tért vissza Hagyálioz.

A ravasz ember ekkor azzal az ürügy­
gyei, hogy a pénzt egy Debrecenben lakó 
nagyságos ur adja, ide csalta. Tegnapelőtt 
érkeztek Debrecenbe s a Petőfi-tór egyik 
vendéglőjében telepedtek le. Itt Blaskovits 
hótszázhatvan koronát, adott át Hugyátiak, 
aki viszont egy másik társának adta át, 
hogy menjen a nagyságos úrhoz és hozzon 
érte tízszer annyit, azaz hótezerhatszáz 
koronát.

Hagya most egyedül maradt az együgyű 
emberrel, akit rávett arra, hogy a pénz- 
csináláshoz szükséges anyagot együtt sze­
rezzék be. Egy tábla einklapot vettek is e 
azzal ók is a nagyságos úrhoz mentek a 
Homokke'rtbe, ahol állítólag a lakása van.

A Homokkorlut azután bejárták, de 
bizony a nagyságos urat nem találták. Le­
het azért, mert már sötét volt és későre járt 
rz idő, de lehet azért, mórt Hagya sem 
akart rátalálni. .Ez utóbbi valószínűbb, mert 
az állítólagos nagyságos ur nem is létezik.

Mikor Hagya Gergely már jól kiíárasz- 
fotta emberét, bejött vele újra a városba. A 
Kossuth szálloda előtt Hagya azt mondta 
Blaskovitsnak, hogy várja meg mig kijön s 
bement.

Blaskovits ott várt eary, két, három 
áráig közében a 10 kiló súlyú cinklappal s 
várt türelemmel. Már hnjnaiodott s a szállo­
dát a személyzet, beakarta zárni. Blaskovits 
csak ekkor kezdett, érdeklődni társa után. 
Bement a szállodába, honnan csakhamar 
lohorgasztott fejjel, megnyúlt képpel tért 
vissza. A szállodában megtudta, hogy társa a 
másik kapun már több órával ezelőtt meg­
szökött,

A rászedett, kifosztott ember a rendőr­
ségre ment, hűl panaszt cincit a csalók 
ellen,

UJMNSÁGOE.
A Debreceni 03*4* sserkessttsifte és kíidnhin-

lala : FfitCr, Tjein preaht-palola, ez ml varban földszint, 
Telefon MtíWSraiales órák: Rogsal S órától 15-ig- 
jlélujáp il órától tute 7 óráig. Bsté '/órától a lmseól- 
Icmj és anyagi részét, illetó minden megkeresés a
Debrecen! TTfsíg uy«mdi?ibn: Arany Jinos-.íUü 17. rz.
»14 imóremíb'.

* Kálmánok napja. Ma a Kál­
mánok napja van. Természetes, 
hogy Debrecen Kálmánjai ma ugyan­
csak benne lesznek a jókívánságok 
áradatában 9 ha csakugyan olyan 
esőstől hullana rájuk az áldás, 
mint a hogy sok százan ma nékiek 
kívánják, a Kálmánoknál nem lenne 
boldogabb ember ezen a világon. 
K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész, 
Géressy Kálmán, dr. Kőrössy Kál­
mán ügyvéd, Kolhenhnyor Kálmán 
kir. táblai biró, Szabó Kálmán orsz. 
gyűlési képviselő, Szabó Kálmán 
városi tanácsos, Dalmy Kálmán, dr. 
Tüdős Kálmán orvos, dr. Széli Kál­
mán és dr. Nagy Kálmán orvosok, 
dr. -Vagy Kálmán ügyvéd stb. stb. 
mind mind úszni fognak ma a jó­
kívánságokban.

* Várni6.6ok szerenádja. A Máv. 
altiszti kör dalárdája tegnap este dr. IÍÓrüssi 
Kálmánt, a kör ügyészét szerenáddal tisz­
telte meg. Tegnap este ugyanis Kálmán es­
téje volt s a dalárda Kőrössi lakása elé vo­
nult, hol három dalt énekelt. Az ének után 
Szűcs István, a kör elnöke üdvözölte rövid 
beszéddel, melyet Kőrössi nehány meleg 
szóval köszönt meg. A dalárda tagjai lelke­
sen megéljenezték az ünnepeltet.

* A pénzügyi kuglizó közgyűlése
szombaton d. u. lesz Pauszt Elek pénzügy­
igazgató elnöklete alatt, molyre a közgyűlési 
tagok pontos megjelenése kéretik.

* Hagy betörés. Nagyobb sza­
bású betörés történt tegnap Nyír­
egyházán. Ismeretlen tettesek Lá- 
záry Kálmán, nyugalmazott kir. 
főügyész lakására törtek be s on­
nan nagy mennyiségű ékszert vit­
tek el. Az ékszerek közt volt jegy­
gyűrűje is *1878—24. Lázáry Kál­
mán" felirattal, továbbá egy női 
aranyóra, egy női, feltűnő hosszú,

áncól-arany-nyaklánc, 2 brilliáns-, 
zafír- és 1 rubin-köves gyűrű. 

A betörésről táviratban értesítették 
a helybeli rendőrséget is, mely a 
szükséges intézkedéseket már meg­
tette.

* Atjár-versony. A Domahidy István 
elnöklete alatt fennálló szatmármegyei aga- 
rász-ogyesület október 28-án elegy agár- 
vorsenyt rendez Mátészalkán. A verseny 
sorrendje a következő: Október hó 27-én 
este 8 órakor, közgyűlés a „Hungária" szál­
lodában. Október hő 28-án reggel 8 órakor

yülokezós a „Hungária“ szálloda előtt; in- 
ulás az agárversonyro. Október hó 28-án 

d. u. 3 órakor: Egyfutamu trapp verseny 
kettős fogatok részére. Október hó 28-án 
este fél 7 órakor társas ebéd a „Hungária“ 
szállodában. Október hó 29-ón reggel 9 óra­
kor, az agárvorsony folytatása. Október hó 
29-én d. u. fél 2 órakor az agárverseny te- 
rónumán vadász verseny és 2 órakor sik 
verseny. Dijak: Agárversonyre: első dij 
400 kor. készpénz és tiszteleldij, 2-ik dij a 
tótok fele. Vgy a trapp, mint a vadász-ver­
seny és sik verseny első és második dija 
tisztelettárgy.

* Veszedelme» sebek. Harapós ter­
mészetű kutyája van Tarczai Gyula Homok­
kerti lakosnak, mely az arra járó közönség 
testi épségét nagyban veszélyezteti. Tegnap 
ogy kis 1 i éves fiút, Diekmann Izidort tá­
madta meg, a kin t^bb veszedelmes sebet

A gyermek édes atyjának panamára 
a rendőrség a vizsgálatot megindítja.

* Egy színész síremléke. Ezelőtt két 
évvel halt meg a vidéki színészet, egyik 
érdemes t.gja, mártonfalvi tiáes Károly aki 
legutoljára az aradi színházban működött 
Az elhunyt színészt szerették, tisztelték és 
becsülték Debrecenben is. tiirhnlma az aradi 
fölső temetőben vau. Eddig még jeltelenül 
állott, most azonban özvegye: Bácsnó .Vlaár 
Julia, az aradi színház kedvelt művésznője 
egy igen szép sirkövet állíttatott fel, melyet 
halottak napján fognak ünnepélyesen fel­
avatni. Bácsnó az emléksorok megírására az 
elhunyt művész barátját: Bcdő Árpád dr 
színházi kritikust kérte föl, aki ezeket ma 
már át is adta. Az emlékvers négy sorból 
áll és ez lesz:

Halott fölött oltár a sírkő.
Művésznek több: emlékoszlop marad.
Szeretteid mig imádkoznak itt,
Emléked tiszteli egész Arad.

* Ma<*y karácsonyi vásár jó­
tékony célra. A debreceni Szent 
Erzsébet-nőegylet legutóbbi választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy jó­
tékonycélra nagy karácsonyi vásárt 
rendez, amelyen mindennemű hasz­
nos, praktikus és olcsó dolgokat 
fog áruba bocsátani. Ezek között 
természetesen lesz sok gyermekek­
nek és felnőtteknek való karácsonyi 
ajándék is. Az Összes árucikkeket 
maguk a nőegylet tagjai készítik, 
vagy ajándékozzák a jelzett célra, 
ja. karácsonyi vásár jövedelmét a 
nőegylet szegényei között téli se­
gélyül fogják kiosztani.

* A polgármester feljelentése. Ér­
dekes ügyet tárgyal a rendőrség, melynél a 
nemes város szerepel, mint panaszos és a 
Hortobágy egyik számadója a vádlott. Az 
esetet maga a polgármester Kovács Jézsei 
jelentette fel s Kiss András csikós megbün­
tetésén kívül az okozott kár megtérítését 
követeli. A csikós bűne, amiért most a rend­
őrség elé kerül, az, hogy a Hortobágyon le­
gelő két ménest, a Cifrát és a Renyhét 
összeengedte. Ez mezőgazdasági szempontból 
felette nagy baj, mert a ragályon kivül, a 
mit elhurcolhatnak a két ménes lovai, össze­
verekednek, agyon rúgják és összeharapják 
egymást. Ez történt most is. A lovak össze­
kaptak és két csikót agyon rúgtak. Az ügy­
ben a napokban tartják meg a tárgyalást.

* A kooeltoló bűne. Eltűnt Szabó 
István máv. kocsirendezőnek a köpenyege. 
Jól emlékezett rá, hogy az őrbódéban hagyta, 
mig ő a tolatásnál volt elfoglalva. — Mire 
visszatért, a köpenyeg már nem volt ott. 
Két nap múlva azután előkerült a köpenyeg. 
Egy kocsitoló vette pártfogásába, s kitől 
nyomban el is kobozta. Az enyveskezü ko­
csitolót feljelentette a rendőrségen.

* Lopás a temetőben. Nagy szomo­
rúság érte Nagy Sándort. Egyik közeli ro­
kona elhalt. Á kedves rokon halála mélyen 
érintette e a borhoz folyamodott, hogy nagy 
szomorúságát némileg enyhítse. Ivott, hogy 
feledjen. Mámoros fejjol ballagott a koporsó 
után egész a temetőig. Ott az egyik sirnan- 
ton várta meg, mig rokonát elföldelik. A 
várakozásban elszunnyadt a sirhanton s 
mikor felébredt, korom sötét volt már körü­
lötte. Mellénye ki volt gombolva s belőle 
hiányzott száz korona pénze. A tolvajnak 
nyoma sincs.

* Hova menjünk színház után? A
Márkus „Dréher söresarnok“ éttermébe, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sort, 
dús választékú s frissen készített vacsoraku- 
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

A „Hungária" kávéházié« mlnthn nap zme-esS
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• FerlZ az eddig létezd ogyptorai cigaretta 
hüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselet és-

ráki ár: Pongrác Géza papírgyári raktárában, 
Debrecen.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
féle pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata s bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kálnai 
Lipót, Fenyő Sándor, Komlóssy Lajos és 
Níentze Henrik kereskedésében és valamennyi 
gyógyszertárban. Hajdu-Szoboszlón Körner 
Béla üzletében.

Jön az abszolutizmus !
Kossuth Ferenc véleménye.
A függetlenségi és 48-as párt 

elnöke ma cikket irt, amelyben 
az abszolutizmus eljövetelét jósolja 
meg.

— Rég lólom az abszolutiz­
must közeledni hazám felé— Írja; 
— többször rá is mutattam, amint 
távolról már megindulni láttam ; 
most végre mindenki látja és érzi, 
hogy tényleg küszöbünkön áll. Én 
szükségesnek tartottam már ré­
gebben is azt, hogy váratlanul ne 
érje a nemzetet a súlyos meg­
próbáltatás, mert ha mtglepetvs- 
szeriien következnék be, végzete­
sen hathatna a nemzet ellenállási 
képességére.

Majd ezt Írja Kossuth Ferenc :
— Mi lesz abból a nagyha­

talomból, amelynek két országa 
közül az egyikében minden egyes 
adófillért és minden egyes újoncot 
erőszakkal fog kelleni elvenni ? 
Az az újonc pedig, akit ily 
erőszakkal visznek majd el, 
mennyit fog érni mint katona ? 
Erre feleljenek azok a meg­
csontosodott vén osztrák tábor­
nokok, akik inkább romba döntik 
a kettős monavkia belbékéjét, 
mintsem hogy elismernék, hogy 
a hadseregnek nem az adja meg 
az erőt, ha oly nyelven vezény­
lik, amelyet meg nem ért.

1ÁV ÍRATOK.
Francia-olasz barátkozás.
Róma, okt. 12. E hónap végén Viktor 

nmánuel király Génuába megy az uj ki­
halói munkálatok megtekintésére. Hire jár, 
hogy ez alkalomból egy francia hujóraj 
mogy Qénuába, hogy a királyt ott üdvö­
zölje. í gy látszik, hogy ozzol ellensúlyozni 
zását^ ü ^ton* és Óülow minapi találko-

Fejérváry Béosben,
Bécs, okt. 12. Fejérváry Géza 

hhrót ma délután egy órától fél há- 
roimg tartó kihallgatáson fogadta 
h király, A kihallgatás után Fejér- 

ary Géza br. visszahajtatott a ma- 
^ázba, ahol a hírlapírókat fo­

il,/0; akiknek csak annyit mon- 
i.?7 h°gy döntés nem történt s a 
n - 1 kívánságára még holnap 
becsben marad.
ho» u^es’ °kh 12. Politikai körök- 
L,? biztosra veszik, hogy holnap 

jelenül megtörténik a Fejér- 
v'kormány kinevezése és ez a

kinevezés vasárnap már a hivatalos 
lapijan is megjelenik.

t'Bécs, okt. 12. Nagy feltűnést 
keltett Széchenyi Miklós gróf vati­
káni nagykövet Becsben való meg­
jelenése, a ki Burián közös pénz­
ügyminiszterrel tárgyalt hosszasan. 
Széchényi megjelenéséhez egész ha­
lom kombináció fűződött, mig végre 
kiderült, hogy ő van kiszemelve a 
király személye körüli miniszternek.

Bécs, okt. 12. A Neue Freue 
Presse szerint a király teljesen tá­
jékozva van Fejérváry prograinm- 
járól. Elfogadása után kiáltványt 
intéz a nemzethez.
A porthsmouthi béke ratifikálása.

Washington, október 12. Roson orosz 
követ ma a külügyi hivatalnál tanácskozott 
a porthsmouthi béke ratifikálásának kicseré­
lése alkalmával szükséges intézkedések dol­
gában. ílir zertut minden nap várják a 
ratifikálásra szóló távirati meghatalmazást.

Képviselők Szabadkán.
Budapest, okt. 12. A Szabadkán 

vasárnap tartandó függetlenségi 
pártalakulásra Kossuth Ferencet 20 
képviselő kiséri el.

A híU jerinc-sorvadás baeillusa.
Krisztiánja, október 12. A gyógyászati 

társaság i/egnapi ü.ésen dr. Geyer lóig kö­
zülié, hogy s.kerüli fölfedeznie a kátgerino- 
sorvadá bauiilusát.

A haladó párt megalakítása.
Budapest, okt. 12. Kristóífy bel- 

ügyvivő nagy buzgósággal dolgo­
zik azon, hogy a haladó pártot 
megalakítsa. Állítólag a szabadelvű 
párt bókétlenjui közül hatvanat már 
sikerült tervének megnyernie, akik 
kilépnek a párt kötelékéből s meg­
alakítják a haladó pártot. Az uj 
párt elnöke Hieionimy Károly lesz 
és december 17-ón mutatkoznak be 
a Házban.

A macedón forradalom.
Konstantinápoly, okt. 12. A Jildizben 

ma rendkívüli minisztertanács voltazeutente 
hatalmak nagyköveteinek macedóniai pénz­
ügyi nemzetközi ellenőrzés kérdésében be­
nyújtott együttes jegyzékének tárgyalása, vé­
gett. Hir szerint a porta engedni fog. Állí­
tólag néhány hatásköri kérdésben és a pénz­
ügyi ellenőrzés ideje tekintetében változáso­
kat fog javaslatba hozni.

Főrendek határozata.
Budapest, okt. 12. A hazafias 

főrendek, akiket utóbb Prónay cso­
port néven emlegetnek, Hadik Bar- 
kóczy Endre elnöklete alatt ülést 
tartottak, amelyen határozatilag ki­
mondották, hogy a koalíciót a Há­
zon kívül is támogatni fogják.
Az amerikai hajóraj gyarapítása.

Washington, okt. 12. Shaw államtitkár 
a bankárok kongresszusán beszédet mondott, 
amelyben kívánatosnak mondotta, hogy az 
állam támogatásban részesítse a kereske­
delmi hajóraj kiépítését, hogy ilykóp az 
Egyesült-Államok sikeresen fölvehessék a 
versenyt,az európai népekkel.
Egy porosz herceg Moszkvában.

Pétervár, okt. 11. A l’ótervári Távirati 
Ügynökség jelenti, hogy Frigyes Lipót 
porosz herceget holnap délutánra Moszk­
vába várják.. A herceg 11-ón tovább utazik 
Pétervár felé.

Bakonyi Samu Zigány védője.
Budapest, okt. 12. Bakonyi 

vizsgálóbíró megállapította, hogy 
Baneth, a Zeysig botrány egyik fő­
szereplője állandóan levelez buda­
iesti ismerőseivel. Egy ilyen leve- 
et sikerült megkapnia, amelyben 

Baneth azt írja, hogy Páriából visz- 
szament Berlinbe, a pénze teljesen 
elfogyott, a legnagyobb nyomorban 
van, az utcára nem mer kimenni, 
mert minden pillanatban fél a fel­
ismeréstől és az elfogatástóL

Budapest, okt. 12. Zigány Árpád 
ma dr. Bakonyi Samu ügyvédet, 
Debrecen országgyűlési képviselőiét 
kérte fel védőjéül.

Zavargások Koreában.
London, o’.tóber 11. A „Times“ jelenti 

tegnapi kelettel, hogy Koreában a zavargá­
sok négy kerületre terjedtek ki, minthogy 
semmi kísérletet sem tettek arra, hogy a 
zavargást csirájában elnyomják.

Passiv resísteneia a végsőkig.
Budapest, okt. 12. A fővárosba 

érkezett távirati jelentések szerint 
Borsodvármegye, Szatmármegye és 
Ugocsamegye ma közgyűlést tar­
tottak. Mindegyiken kimondták, 
hogy a passiv resistenciát a végső­
kig folytatják. Utasították a tisztvi­
selőket, hogy a megsemmisítéseket 
ne vegyék figyelembe. Azután va­
lamennyi megye elhatározta, hogy 
a koalíció vezéreit üdvözölni 
fogja s teljes bizalmát fejezi ki 
irántuk.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 12. Az osztálysorsjá­

ték mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 10,000 koronát 
nyert: 49169. 5000 koronát nyertek: 15788 
28090 37466 54375. 2000 koronát nyertek : 
599 6377 8954 17000 17276 21319 25240 
26507 28310 30832 35183 37498 3988945549 
49597 49616 58249 59218 61266 6318895310 
84521 96048 98599 103430 104258 108876. 
1000 koronát nyertek: 3370 4673 8306 9075 
15180 15514 17334 21675 21701 2961831782 
32282 33546 34412 35864 37401 39074 39819 
44286 50401 51204 52663 53623 55770 58702 
59688 63891 65708 69553 70334 70419 71206 
72237 72899 73220 74259 74987 75598 78019 
83107 84765 85621 91292 96230 99568 99706 
500 koronát nyertek : 2028 3154 5007 5587 
8551 8669 13375 14728 15679 17569 20202 
24033 29960 34993 38137 38229 38367 39881 
41832 43120 43872 44753 49971 50646 50692 
51240 51602 52954 55369 55603 56655 57361 
61957 62095 66754 70143 73215 7338574356 
75663 77673 78009 80486 80920 8351485512 
99553 90108 90269 92006 95808 9782998152 
99391 99783 103383 103897 1043a5. A többi 
kihúzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉBIYK5ZÉS.
Uj Ítélőtáblái bírák. A király dr.

Fekete Gyula kolozsvári járásbirót a kolozs­
vári, dr. Schmidt Gusztáv budapesti keres­
kedelmi és váltótörvónyszóki bírót a buda­
pesti és Kepes L. Miklós nagyváradi tör­
vényszéki bírót a nagyváradi Ítélőtáblához 
bíróvá nevezte ki.

§ Bírói kinevezések. A király Áldor
Ödön szekszárdi járásbirósági albirót a 
szekszárdi és dr. Musotter Miklós rima- 
szombati ügyészségi alügyészt a rimaszom­
bati törvényszékhez birákká, továbbá dr. 
Zoltán Sándor módosi járásbirósági albirót 
az óbecsei járásbírósághoz járásbiróvá, végűi 
Szász István szilágycsehi járásbirósági jegy-
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zőt a szilágycsehi és Sinkovits Géza zala­
egerszegi törvényszéki aljegyzőt a szekszárdi 
járásbírósághoz albirákká kinevezte.

A megvásárolt szerelem.
A megölt férj.

Ä potsdami esküdtbiróság tegnap tár­
gyalta Kohl Wilhelmine asszony pőrét, akit 
azzal vádoltak, hogy férjét előre megfontolt 
szándékkal megölte.

Az ügy előzményei igen különösek és 
szomorúan festik az alsóbb néposztály csa­
ládi életét.

Kohl Wilhelmine négyszer ment férj­
hez. A második férje halála után gazdasz- 
szony lett a dúsgazdag Rentier Albrechtnál, 
aki később gazdasszonyát feleségül vette. A 
mikor az uj érj 1904. évben 81 éves korá­
ban meghal 2Ö0.000 márkát érő vagyonát 
és villáját az egykori gazdasszonyára hagyta.

Kohl Wilhelmine még férje életében 
ismerkedett meg a 82 éves Kohl Emil test­
őr-trombitással, akivel benső szerelmi vi­
szonyt is folytatott. Rentier halála előtt 
annyira megkedvelte a kedves trombitást, 
hogy feleségét arra kérte, hogy menjen el 
nőül a trombitáshoz, mert egyedül úgy som 
élhet.

Az asszony örömest tett eleget haldokló 
férje kívánságának és negyedszer is férjhez 
ment. Férjhez ment a trombitáshoz. A há­
zasság azonban nem volt boldog. A házas­
társak folyton civakodtak. A férj biztosítani 
akarta felesége vagyonának egy részét ma­
gának, de az asszony erről hallani sem 
akart. A civakodások folyton ismétlődtek, 
úgy, hogy az asszony négy hét múlva az 
esküvő után beadta férje ellen a válópört. 
Ebben aztán elmondja, hogy férje folyton 
üti-veri, sőt életét is fenyegeti.

Időközben azonban még a válópör elin­
tézése előtt egy éjjel katasztrófához vezetett 
a házastársak veszekedése.

Ismét a pénzkérdés okozta köztük aci- 
vakodást. — Az asszony azonban hallani 
sem akart a férje kívánságáról. A férj 
erre annyira feldühödött, hogy fojtogatni 
kezdte feleségét. Az asszony felfutott a má­
sodik emeletre és az ugyanazon házban lakó 
férje apjánál keresett menedéket. De a trombi­
tás ide is követte feleségét. Megparancsolta 
apjának, hogy dobja ki a feleségét Az öreg 
a magánkívül levő fiú parancsának szó nél­
kül engedelmeskedett. A szerencsétlen asz- 
szony végső kétségbeesésében felkapta férje 
fegyverét és hátulról lelőtte.

A tegnapi tárgyaláson sírva mesélte el 
az asszony, hogy egy nyugodt pillanata som 
volt férjétől. Folyton ütötte-verte és amikor 
meg akarta ölni, nem volt más menedéke, 
mint amit tett. Nem akarta férjét megölni, 
csak megfélemlíteni akarta.

A tanuk az asszony vallomását min­
denben megerősítették.

Az esküdtszék a gyilkosságban nem 
vétkesnek nyilvánította az asszonyt, de bün- 
tónynyel való fenyegetés miatt hat heti fog­
házra ítélte.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Dúsgazdag cigányok. (Éjjeli express 
tud.) Csikágóból jelentik a következő érdekes 
hirt: A minap kilenc cigány jelent meg a 
First Nationaí-Bankban és piszkos, zsíros 
zsákokból összesen százezer koronát (ezüst 
dollárokban) számoltak lo a bank asztalára 
takarékbetétül. Mindegyik cigány teafába 
mártotta jobb kezének öt úját és ujfejüket 
egy papírlapra nyomták aláírásként. A cigá­
nyok mind rongyokba voltak öltözve, kü­
lönben pedig lókupockedést űznek.

Kossuth Lajos segédtisztje meg­
halt. (Éjjeli express tudósítás.) St-Louisból 
jelentik: Lang J. István 1848-as honvédőr­
nagy, Kossuth Lajos kormányzónak volt 
segédtisztje az elmúlt szerdán nyolcvanhat

éves korában meghalt. A szabadságharc 
leverése után töröknek öltözve jutott át a 
Dunán Törökországba. Rövid időre ezután 
már az Egyesült-Államokba ment át s itt 
eleinte Bostonban lakott. 1869. évben köl­
tözött St.-Louisba, ahol kereskedést folyta­
tott. Pár hót előtt Newyorkba ment, hogy a 
telet ott töltse, de az égalj nem volt ked­
vező egészségére s azért két hót előtt haza­
ment St-Louisba, ahol most meghalt.

Witte és Komára diszdoktorok.
(Éjjeli express tudósítás.) Newyorkból jelen­
tik, hogy a kolumbiai egyetem szeptember 
28-án Wittét és Komurát diszdoktorokká 
választotta. Az erről szóló okirat, melyet a 
kolumbiai egyetem elnöke, Buttler Miklós 
állított ki, igy hangzik :

„Mint a kolumbiai egyetem elnöke, 
hivatalos jogomnál fogva ezennel a doktor 
juris eimet adományozom két államférfim­
nak, aki egy erőszakos és véres háborúnak 
igazságos és becsületes békével véget ve­
tettek, két férfiúnak, akik ezzel nemcsak 
örökké tartó hírnevet szereztek maguknak, 
hanem elévülhetlen szolgálatot* tettek ural­
kodóinknak, népeinknek és az egész civili­
zált világnak : Witte Szergiusznak és báró 
Komura Intaronak.“

Halál operáció közben. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A Herczél-fóle szanatórium­
ban fekélyt operáltatott le a nyakáról 
Richter Oszkár, a Generáli-biztosító in­
tézet főhivatalnoka. Gyenge idegzetű ember 
lévén, műtét előtt narkotizáltatta magát. 
A fekélyt szerencsére le is vették a tarkó­
járól, Richter Oszkár azonban még az 
operáció alatt meghalt. Richter Oszkárnak 
egyáltalában nem volt oka az /operációtól 
félnie. A Hercol-féle szanatóriumban sokkal 
súlyosabb természetű operációkat is hajtot­
tak már végre sikeresen. — ' Richter a 
műtét előtt megkérte a kezelőorvost, 
vizsgálja meg, elbirja-e az el altatást. Az or­
vos hosszas vizsgálás után megnyugtatta, 
nem kell semmitől tartania. Erre elaltatták. 
Már eltávolították a mérges fekélyt a beteg 
tarkójáról, mikor a segédkező orvosok 
megdöbbenve azt vették észre, hogy az 
ütőér nem működik. Föl akarták ébreszteni, 
de a beteg nem mozdult. Safvszélhüdés 
ölte meg

DBBRBOZBNI UJSAO

Gabonatőzsde.
Köttetett:

Októberi búza 16.32 (100 kgr.-kónt) 
Apr. búza 1906. 16.82 „
Októberi rozs 18.46 „
Apr. rozs 1906. 13.76 „
Októberi zab 13.42 „
Apr. zab 1906. 13.34 „
Máj. tengeri 1906. 13,40 „

Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény 788.— 
Osztrák hitelrószvcny 679.—

Olga,
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Az ifjú nyilatkozata láthatólag kelle­
mesen érintette Tarlait, Együtt maradtak s 
együtt mentek le a kertbe sétálni is. Köz­
ben Béla folyton figyelt. Szeretett volna va­
lamit felfedezni, a miben csak egy hajszái 
kapcsolatot talál az éjjel történtekkel.

Hiába. Meg kellett elégednie azzal a 
reménységgel, a melyet az éjszakához fű­
zött. Türtőzött izgalommal várta a vacsora 
végét B azt, hogy szobájába visszavonulhas­
son. A mikor a kedvező alkalom elkövetke­
zett, sietve ment a folyosó végére, a hol az 
egyik oszlop mellett helyezkedett el, közel 
ahhoz a bolyhoz, a hol tegnap éjjel az 
aranyszőke hajú szép leányt olsiklani látta.

Várt izgatottan, türelmetlenül. Minden 
ere egy-egy örökkévalóságnak tetszett előtte. 

De nem hiába várt. Végre mégis oikövetke-

zett a pillanat, amikor a kastélv ? 
ajtaja feltárult s azon újra kisilrfJt leány. Kibontott hajáva fehg °3 !,ekzéP 
felségesen nézett ki. raháJában
A=-^t,Krs6en‘i-k»
i6,Zohma'-8ughfe,6ie-B^-

A leány megriudtan állott meg Pifn. 
ditotta fejét s néhány pillanatig tartó ffi*
**>"“? elfordult, hogf sietve it 
szobájába. Tar ai meggátolta. Klíbe ffi? 
De a leány szabadulni akart s Tarlai akkor 
karjaiba zárta. A pillanat megdobbant^ szivét. Tekintete odaesett a leány aÄ 
melyet a holdvilág fénye teljesen meevilá 
gitott. Megittasult a szépségétől.

— Ki vagy — tört ki az ifjú ajkairól 
Angyal, akit a jósaga, avagy ördög, akit » 
gonoszsága tesz titokzatossá. Beszélj.

A szép leány ajkai reszkettek, egész 
testében remegett s keble erősen zihált 
Szólani pedig nem akart. Látszott r'ai’tá 
hogy erős lelki küzdelmet viv. J 1

— Hiába akarsz menekülni, nem bo- 
csátalak. Nevezd meg magadat... Tudni 
akarom ki vagy. Tudni akarom, hogy ke­
rülsz ide, miért viselkedel ilyen titokzatosan 
Miért nem lehet téged nappal látni ? Hol rej­
tőzöl ? Miért rejtőzöl ? . . . Beszélj . . . Tudni 
akarom ... És ha hajszál igazság van a 
viselkedésedben, ígérem, hogy bennem tá­
mogatóra, pártolóra találsz, de ha titokzatos­
ságod nyomán rosszlelküség fakad, irgalmat­
lan leszek, ha százszor szebb lennél is, mint 
amilyen szép vagy.

A leány ebben a pillanatban minden 
erejével taszította el magától az ifjút s anél­
kül, hogy egy szó jött volna ajkaira, kisza­
badult Béla ölelő karjaiból s futott egyene­
sen az öreg Tarjai szobája felé. Az ajtót 
felnyitotta s eltűnt mögötte.

(Folyt, köv.)

^prő hirüeüsek.
KÉT szoba előszoba mellék helyiségekkel ki­

adó. Hunyacli-u. 17. 2738
EGY jó karban lévő hintó eladó Hatvan-u. 5. 

szám. 2759
KISEGÍTŐ elárusító kerestetik, esetleg keres- 

kedósegéd. Cim a kiadóban.________ 2760
•10 KARBAN levő, használt, ruganyos teher­

hordó kocsit megvételre keres a Debrecen: 
Erőtakármány-gyár, Margit-fiirdó telepen._

HAVONKÉNT 5 írtért adok zongora-leckét, 
heti 3 órán. Ajánlatot kérek a kiadóba.

Ittszer és ~6»
csemegeüzlet

a "Város élénk helyén azon­
nal átadó. — Cim a kiadóhivatalban.

1906 október lg

F:

Czipész-űzlet-áthelyezés.
Van szerencsém értesíteni 

mélyen tisztelt rendelőimet és 
a t. közönséget, hogy a jó hír­
névnek örvendő nri és nol

cipész-üzletemet
Arany János-u. 46
szám alá helyeztem át, meg­
köszönve eddigi szives párt­
fogásukat s kérem azt részemre 
ezután is fenntartani

A nálam készült cipőket 
Ingyen Javltom.

Maradok tisztelettel:

l

Lebovits Zsigmond
nri és női cipész. 

vm



1905 október 13.
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SS

sas Hői ruha 
varró-termünket

újonnan szervezve, annak vezetésére
3FÜ.S.3SH» ^ámdox*

hírneves szabómestert nyertük meg, 
hol

^ Kabátokat, Angol Costömokat, Séta- 
ős Alkaimi ruhákat

saját <saBÄwes*«eS*al**»<6S
a legkényesebb igényeknek is meg­
felelve, rövid idő alatt jutányosán 

készíttetünk.

JasziiayJ.es Társa
női-divatterme

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.afTTgMll gr

SS

SS

SS
09

55

ÍS

Á Harnpat-Crénpg
, , arczszépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenfele szeplő , májfol­
tot, pattanást, borraikat (mltesser) s bőrbajo- 
kat. Kisimítja a ránozosodnl kezdő arozbőrt 

s azt fehérré, slmáva"és üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az 
arezra, Nem zsíroz, tehát nappal is használható.
•—ee Jíatása gyors és biztos!
Egy tégely harmat-créme ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár: 1086
MIHALOV1TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31„ a városházzal szemben.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

psszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.ért kaphatók.
Nagy mennyiséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
(zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. isse

Szabó Lajos Fiai cégnél
Déforeczen.

HORVÁTN-FÉLE
6ŐZFÜRÉSZ TELEPEN

TQi&y 
TŰZIFA Tusa

100 K6RRMM0NKÉNT 
75 KRÉRT KAPHATÓ.

näsvob vételnél árke^vczmény

v

Legjobb bajuszsodró a hires debreceni

9? CÍVIS“ bajuszpedrő.
»296

^| v> ' C
V í
Sf

Kiváló finom

-zsír,
feltétlenül tiszta és természetes ké­
szítmény. Vaj és zsir helyett kitü­
nően használható. Sohasem avaso­
dé. nemlesz savanyu. Egészséges és 

vi ,ete® gyomornak egyaránt páratlan
J™ minőségben 1 k!gr. 64 kr, 
Elsőrendű minőségben 1 klgr. 60 kr.

Kapható

SContsefí Sézánái
Debrecen, Kossuth-ntca.

EMv&t újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztam kelmék, Blúz sely­
mek, Jó mosó barohentok és fíanellek

a bel- és külföld legelső gyáraiból.
PT Szőrme boák

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű
frassicia P. B. Jegeli Edftmiő 

szabású f ’ ól zs o ik
egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai eépéi
Mintákat kívánatra készségbe! szolgálunk,

Nem tépi, jói összefogja s itiölefi a bajuszt, 
S I doboz ára 4i'J fillér.

Készítője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DEBRECZEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

SAVANYÍTOTT káposzta
kapható

Deutsch Albert és fia
füszerkereskedésében.

Családok részére elvállalunk saját bordó­
jukban való készítését is. 150

miEmztKE

Csanak József
saját termelésű

homoki fajborainak.

Szendrő Sándor
ajánlja legjobb gyártmányú

Zongoráit áS Piaoiooit
valamint ImetfgedlttE*.

üj és használt zongorák és pianinók 
előnyös ár mellett bérbe adatnak.
Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon kei oldalú Odson lemezek nagy
ZZZ választékban kaphatók.- - - - - -
Javítás és hangolás kedvező 

árban eszközöltetik. ==
Szent-Umza-utea 3» ük szám.

Kövidinka — 
Kövidinka —
Ezerjó-------
Bizlmg-------
Oarfoenet vörös 
Ezerjó szemelt

l&MßMtömmumm jeímmtz'iisx

1902- iki 1 liter
1903- iki 1
1903-iki 1 
1903-iki 1 „ —
1903-iki 0'70 I üveg 
1900-iki 1 liter —

V

»»

;<Jsászárszái!ás gyöngye 1900-iki 0-70 1
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Levelezés.
ELŐKELŐ IJR állandó pártfogását keresi egy 

jő kinézésű úri nő, ki őt egy jelenlegi ter­
vében segítené. Leveleket Hatvan-utcára a 
posta hivatalba postrostánt, „Szerencsés párt­
fogó“ cimen kér. 2756

©itatás.

EREDMÉNYES zongoraoktatást 
hölgy. Cím a kiadóban.

ad németajkú 
2734

EQYMALOM-utca ée Rákóci-utca sarkán egy 
üzlethelyiség kiadná. 2756.

KIT (NŐ hordók jutányos árban kapható Csapó- 
utca. 39. sz. az üzletben. 27-13i

JÓFORGALMÜ 
utca. 118.

Üzlethelyiség kiadó Eötvös-
2733

Ulti A Sí választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé külöulegesijógek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld Jenő füszorkereskedőnél 
Debrecen, Vároí-ház-u. 2. 2647

SZEGEDI papriloa különlegességek nagyban és 
kicsinyben na^yválasztőkbau kaphatók Liu- 
denfeld J. Jen/ő fuszcrkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2646

Kereslet.
írásbeliKÖNYVELŐ felvétetik 15-ére.

tok a kiadóba.
itt*,

2754
KERESZTÉNY vállalathoz utazók kerestetnek.

Cim a kiadóba. 2753

Eladás.
ÉGY szép ebédlő kredonc félárban eladó. Kossuth-

utca 40. sz.
EGY ÁLLÓ ÍRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó

ban. 2601
ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé-

házban eladó. 2602
EGÉSZEN UJ ÍRÓASZTAL, könyvszekrény és

mindenféle szobabeli dísztárgyak felárban el­
adók Magos-utca 13. ■_ y 2332

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonnal Simofír 
utca 19. sz. bővebbet Ilatvau-u. 36. az utcai­
lakásban. 2643

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház 
nál az udvarban 4 nag-y raktárhelyiség egyíit" 
tosen van ktilön-kiilön. — Értekezhetni ‘Ka*
szanyitzky Endre üzletében. 2583

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 kl|T- 
postakosár 90 kr. Dávid Zoltán kiviteli üzle­
tében. Telefon 315. Ugyanott tanuló fölvé­
tetik,__________________________ ______ 2463

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap­
ható. Óim a kiadóban.

sAPBARNITOTT ARCOKRA legjobb a „Fáy“ 
rrém, mely hőfehérré, őársonypuhává és üdévé 
teszi az arcot, r.gy tégely 1 korona, hozza 
való zzappőn szintén 1 korona.' Kapható a 
készítő Grőtiz Nagv Ferenc gyógyszerésznél, 
Debrecen Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvú 
gyógyszertár.“______

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

£GY bútorozott szoba, esetleg koszttal is ki­
adó. Méliusz-tér 12. sz. 2757

13178—1905.

Hirdetés
a és Bánk erdőségeken gyakorolható 

makkoltatás tárgyában.
ü város tulajdonát képező Pacz 

és Bánk erdőségeken termelt makk­
nak értékesítése elrendeltetvén, ér- 
tesittotik a jószágtartó gazdaközön­
ség, hogy sertéseit és juhait, két 
darab juhot véve egy számosnak, 
darabonként két korona makkol- 
tatási díjnak előloges ledzotése mel­
lett, ezen erdőségekben behajtathatja 
és ott az előirt feltételek mellett az 
1006 évi március hó 1-ső napjáig j 
járathatja. " |

- Jelentkezni lehet a mezőrendőr­
kapitányságnál, ahol a makoltatási 
dijak is lefizetendő!:.

Figyelmeztetnek az illető ka­
száló birtokosok, hogy a dijakat úgy 
sertéseik, mint juhaik után ők is 
kötelesek megfizetni, külömbon, ha 
jószágaik kaszálójuk területén kívül 
találtatnak, mezőrendőri kihágás 
miatt felelősségre vonatni és bűn­
tetteim fognak.

Debrecen, 1905 október 9.
1517 A városi tanács.

ősidők óta házilag kezelt
1400 holdsus eSsäreitdü 

mmSségü

tagbír lei
elegendő és szilárd gazdasági éuülp- tekkel ellátva. P
Komoly reflektánsok tudassák címüket

„Príma bérlet"
jelige alatt c lap kiadóhivatalával.

I I ÜfCloßusihüy

Séza
műstül eladd.

Értekezhetni Klobusitzky Géza gazdasága:
]ÄEoiMiOiSi*ö$e-Z®tolyi.

(Biharmegyo) Posta, vasút cs távirda ál­
lomás. 1512

Muuostor-Pályi szőlőtelepén 
kitűnő minőségű FAJ BOR. 
SZŐLŐ vevő jelenlétében 
szüretelve, 100--150 hete

Elvállal mindenféle szobafestéseket I 
és tapetirozásokat alegjatányosabb | 

»■■■ árban .... (

HORVÁTH RNPRÁS s
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEM, 
Placz-utcza 21-ik szám alatt.

MOST
nagyon olcsón lehet vásárol

Ki felöltőt, Boákat 
Kői KALAPOKAT

.ZA LAJ O

Nyomatott kőrlorgógepen a Debreceni Újság nyomdájába». (Tulajdonos: Than Gyula.)


